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конкретної зміни на факультеті. Відповідно до джерел визначених джерел спротиву необхідно 
випрацювати конкретну стратегію його подолання за Р. Чином й К. Бенном (емпірично-раціональну, 
нормативно-перевиховну, владно-примусову) та М. Рубіном (саги, пошуки, авантюри, ставки), 
окреслити конкретні дії носіїв стратегії (білі капелюхи, макіавелівці, наймані вбивці, партизанська 
війна). Ці завдання відповідають 2-му рівню технології Case–Study. 

Паралельно з опануванням навчальної дисципліни «Менеджмент в освіті, фізичному 
вихованні та спорті» магістранти опановують і «Конфліктологію», окремий модуль якої «Управління 
конфліктами» допомагає оптимальному розв’язанню завдань щодо визначення та окреслення 
типових бар’єрів та стратегій подолання спротиву, що, в свою чергу сприяє вибудові системи 
міждисциплінарних зв’язків. 

Навчальне заняття з теми «Маркетингові та PR технології в менеджменті професійної 
діяльності (фізичне виховання і спорт)» передбачає розробку та презентацію на різних рівнях та для 
різної цільової аудиторії специфіки професійної діяльності, навчання на факультеті, перспективних 
можливостей випускників тощо, і по суті спрямована на розуміння важливості та складності 
профорієнтаційної діяльності, залучення абітурієнтів, популяризації фізичного виховання та спорту, 
знання ринку праці на рівні міста, району, області, регіону. Залучення магістрантів до популяризації 
факультету, університету, спортивної діяльності сприяє усвідомленню значущості як освітньої 
діяльності так і діяльності у галузі фізичного виховання для нового покоління українців. 

Таким чином, магістранти мають змогу спробувати себе в ролі керівників різних рівнів, 
ініціаторів змін, викладачів та студентів, які безпосередньо ці зміни реалізують; сформувати 
міждисциплінарні зв’язки; усвідомити доцільність / недоцільність прийнятих управлінських рішень 
та реакції на них; проектувати адаптаційні механізми до змін тощо. 
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НЕОБХІДНІСТЬ ПІДВИЩЕННЯ СТАТОКІНЕТИЧНОЇ СТІЙКОСТІ ШКОЛЯРІВ 
 

Чустрак А. П., Стадник А. В. 
Університет Ушинського, Україна 

 
Статокінетична стійкість (СКС) це комплексна якість людини, яка включає: просторову 

орієнтацію, функцію рівноваги, вестибулярну стійкість, високу працездатність, що підтримується 
оптимальними рівнями фізіологічних систем в умовах активного та пасивного переміщення у 
просторі. При пересуванні на різних транспортних засобах, у багатьох видах трудової діяльності на 
виробництві, у військовій службі та спорті рухи незмінно супроводжуються кутовими та лінійними 
прискореннями, які вимагають підвищення статокінетичної стійкості організму. Тривала кумуляція 
названих прискорень нерідко визиває погане загальне самопочуття, головокружіння, нудоту, 
блювоту і навіть втрату свідомості, особливо у дітей з низькими рівнями статокінетичної стійкості, 
інтенсивний розвиток якої спостерігається у шкільному віці. Але в шкільних програмах з фізичної 
культури, як показує практика, мало звертається уваги на розвиток цієї функції і засобів, включених 
до цих програм недостатньо. 

Мета дослідження. На основі аналізу літературних даних і особистих досліджень підібрати та 
перевірити в лабораторному та педагогічному експериментах засоби та методи підвищення 
статокінетичної стійкості школярів на уроках фізичної культури. 

Методики дослідження. Основними методами дослідження були лабораторний та 
педагогічний експерименти, в ході яких використовували: методику непереривної кумуляції 
прискорень Коріоліса [5] при цьому вивчались особливості вегетативних реакцій (аналіз 
кардіограм, ритмічність серцевих скорочень [1] і термометрію шкіри лоба, а також стабілографію; 
отолітову соматичну реакцію; динамічну рівновагу на тлі вестибулярних подразнень; статичну 
рівновагу [7] та математичну статистику. 

Було встановлено, що спеціальні гімнастичні та акробатичі вправи підвищують вестибулярну 
стійкість організму дітей. Більшість проведених досліджень присвячені в основному удосконаленню 
статокінетичної стійкості дорослих для їх професійної діяльності, або розвитку окремих 
компонентів статокінетичної стійкості у спортивній діяльності [3 та ін.] Значно менше робіт 
присвячені дітям і зовсім мало робіт виконано на школярах, які не займаються спортом [4; 6; 7]. 
Систематичні заняття спортом в значній мірі змінюють динаміку розвитку рухового 
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і вестибулярного аналізаторів. В. Н. Болобан [2] установив також, що значний приріст стійкості 
вестибулярних реакцій наступає саме у 8-9 річному віці (29%) і у віці 10-12 років (40%), а в 
старшому шкільному віці – тільки 18%. А. А. Золотухін [3], який використовував спеціальні обертові 
вправи для вдосконалення вестибулярного аналізатора дівчат 11-12 років, підкреслював, що вони 
значно менше стали хворіти простудними захворюваннями. Більша стійкість до переохолодження 
організму була помічена також у групі юних космонавтів, які тренувались вправами для 
подразнення різних відділів вестибулярного апарату. Педагогічний експеримент показав, що 
отолітова соматична реакція (ОСР) виявилась чутливим критерієм для оцінки статокінетичної 
стійкості школярів від 7 до 10 років. Після першого етапу експерименту (10 уроків) у дітей 
виявилось помітне зменшення ОСР: у дівчат 8 років – на 6,7° (53,6%, Р<0,05), у дівчат 9 років – на 
4,9°, (60,4%, Р<0,01), у хлопчиків 9 років – на 1,6°, (16,4%, Р<0,01), порівняно з даними до 
експерименту. У школярів такого ж віку контрольної групи достовірних змін за цей період не було 
виявлено. Після третього етапу експерименту (32 уроки), при активному методі тренування ОСР 
покращилась у 7-8-9-річних дівчат, відповідно, на 77, 72, 63%, у хлопчиків – на 51, 57, 34%, при 
змішаному методі тренування – у дівчат реакція покращилась, відповідно, на 38, 84, 66%, у 
хлопчиків – на 80, 88, 79% порівняно з даними до педагогічного експерименту. 

Висновки. 1. Постійне тренування статокінетичної стійкості адекватними подразниками 
різних відділів вестибулярного апарату може сприяти підвищенню сили загального опору організму 
різним несприятливим факторам зовнішнього середовища. 

2. В результаті педагогічного експерименту було доказано ефективність застосування 
спеціально розроблених вправ на оригінальних пристосуваннях: підвісних та вертикальних 
гойдалках, надувних автомобільних камерах і покришках, мопедах і циклопедах, які сприяють 
виконанню одного із важливих вимог під час формування статокінетичної стійкості дітей – 
емоційній привабливості занять, що відволікає дітей від неприємних почуттів, які викликають такі 
вправи, і таким чином, дають можливість багаторазово виконувати вправи насичені кутовими та 
лінійними прискореннями (перекиди, крутіння, гойдання, нахили, оберти, стрибки з поворотами, 
перевороти і т.ін. [7]). 

3. Поєднання таких вправ з іграми та використання багато комплектних приладів дозволяють 
досягати високої моторної щільності на уроках і вдосконалювати не тільки статокінетичну 
стійкість, але і цілий ряд інших рухових якостей. 
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